

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (2868) | Воскресенье, 13 октября 1940 г. | Цена 10 коп.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО ПРОПАГАНДОЙ МАРКИЗМА — ЛЕНИНИЗМА

Задачи коммунистического воспитания трудящихся в условиях перехода нашей страны от социализма к коммунизму и ответственности хозяйственно-политических задач, вытекающие из сложной международной обстановки требуют от наших кадров неустанный, упорной работы по изучению революционной теории.

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ положил начало невиданному размаху пропаганды марксизма—ленинизма в нашей стране. С огромным подъемом и интересом взялись наши кадры, наша интеллигенция за ликвидацию своей теоретической отсталости. В нашей парторганизации самостоятельно изучают „Краткий курс“ 904 человека и 220 учатся в кружках, 100 человек закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Но значительная часть коммунистов плохо еще знает историю партии, не изучает ее, или изучает крайне медленно. Например, совершенно не работают над повышением своего теоретического уровня тов. Пименов — зам. управляющего трестом „Прокопьевскуголь“, тов. Перцев — зам. управляющего трестом „Сталинуголь“, не изучает историю ВКП(б) тов. Маркелов — зав. шахтой имени Сталина. Эти товарищи забывают об основной уставной обязанности коммуниста — «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Надо организовать воздействие партийного общественного мнения на отстающих и неизучающих „Краткий курс“. Но что может сделать, например, секретарь партбюро шахты им. Ворошилова тов. Хархордин, когда он сам не работает над повышением идеально-политического уровня.

Неизучающие и плохо изучающие историю большевистской партии, в беседе с ними, пытаются объяснить свою теоретическую отсталость ссылками „на занятость“, „перегрузку“. Конечно, дело не в отсутствии времени. Время для учебы найти всегда можно.

На второй странице мы помещаем статьи работников различных специальностей и разного политического и теоретического опыта. В них рассказывается о каких захватывающим интересом изучают коммунисты „Краткий

курс“. Говорится о трудностях, с которыми они встретились в начале изучения „Краткого курса“ и как потом, преодолевая эти трудности, они привили вкус к теории, почувствовали свой идеальный рост и его благоприятное влияние на практическую работу. На личном опыте они развенчивают всю несостоятельность ссылок „на занятость“. В самом деле у председателя горисполкома разве меньше дел и хлопот, чем скажем у тов. Пименова? Не меньше, а больше. Несмотря на это тов. Причиненко уже изучил „Краткий курс“, сейчас работает над отдельными произведениями Ленина и Сталина. А т. Пименов даже в руки не брал книгу „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Слов нет, овладение революционной теорией дело не легкое, но вполне доступное, наживное. Надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели.

Успех дела партийной пропаганды зависит от качества руководства пропагандой, от партийных руководителей. Их важнейшая обязанность оказывать всестороннюю помощь занимающимся самостоятельно, контролировать, проверять как учатся коммунисты, разъяснять кадрам необходимость систематически работать над повышением политического и общекультурного уровня. лично партийные руководители должны проводить индивидуальные беседы с коммунистами о их учебе, организовать обмен опытом, ставить на партийные собрания вопросы пропагандистской работы.

Наши кадры — решающая сила партийного и государственного руководства. Они должны быть образцом образования, культуры. Они должны неустанно овладевать революционной теорией, уметь применять законы развития общества к революционной практике на своем участке социалистического строительства.

Товарищ Сталин говорил: „...стремление практиков отмакнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела“. В центре внимания партийных организаций должна быть работа по воспитанию кадров в духе сочетания изучения теории с практической работой. Овладевая большевизмом, наши кадры добываются подъема угледобычи, сделают рудник передовым в Кузбассе.

Навстречу всекузбасскому слету стахановцев

ЛУЧШИЕ СМЕНЫ УЧАСТКА

Успешно соревнуются за достойную встречу революционного праздника — XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции смены горных мастеров 8 участка шахты имени Сталина тт. Дятлова и Томилова.

Чтобы осуществить свое обязательство — выполнить месячный план угледобычи в 2.457 тонн к 18 числу, смена тов. Томилова ежедневно выдает 45—50, а в отдельные дни 68—75 вагонов угля. Забойщики его смены тт. Савочкин, Микутский и Курцев выполняют нормы выработки на 250—300 процентов.

Смена тов. Дятлова в честь XXIII годовщины Великого Октября решила месячный план добычи угля выполнить за 20 дней. Взятое обязательство она выполняет с успехом. Девятидневную программу выполнила на 142 процента, выдала награда 924 тонны угля. Передовики соревнования этой смены забойщик-бригадир т. Козлов со своим спарщиком т. Фокиным, ежесменно добывают 45—50 вагонов угля, при плане 23. Технические нормы выполняют на 200—300 процентов.

И. ЗВЕРЕВ.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Коллектив горняков 6 участка шахты имени Ворошилова (начальник тов. Никитин), включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование по примеру рабочих и инженерно-технических работников машиностроительного завода «Труд» взял на себя обязательство — месячный план добычи угля в 6600 тонн выполнить на 6 дней раньше срока.

Свое слово шахтеры по-большевистски выполняют. Сначала этого месяца участок идет на уровне 113,8 процента выполнения плана добычи угля.

Высоких показателей на этом участке добилась смена горного мастера коммуниста тов. Истомина, ежедневно дающая по 40—46 вагонов угля, при плане в 36 вагонов.

С большими производственными показателями идет к XXIII годовщине Октября бригада тов. Халапина. Она выполняет задание по углю на 115—120 процентов.

Наши кадры — решающая сила партийного и государственного руководства. Они должны быть образцом образования, культуры. Они должны неустанно овладевать революционной теорией, уметь применять законы развития общества к революционной практике на своем участке социалистического строительства.

Товарищ Сталин говорил: „...стремление практиков отмакнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела“. В центре внимания партийных организаций должна быть работа по воспитанию кадров в духе сочетания изучения теории с практической работой. Овладевая большевизмом, наши кадры добываются подъема угледобычи, сделают рудник передовым в Кузбассе.

Рекордный урожай проса 125 центнеров с гектара собрал знатный звеньевой колхоза Курман Чаганак Берсиев.



НА СНИМКЕ: Тов. СМОКОТИН — забойщик шахты Маненха, выполняющий нормы выработки на 185—190 процентов.

НА УРОВНЕ ПЕРЕДОВЫХ

Горняки шахты местной промышленности (Тырган), обулив обращение горняков Кузбасса к шахтерам комбината «Сталинуголь» (Донбасс), решили не отставать от государственных шахт.

5 октября на своем митинге горняки взяли на себя конкретные обязательства.

Забойщик тов. Самошкин, спускаясь в шахту сказал:

— Сегодня я дам 10,5 тонн угля, при норме в 7 тонн и свой успех закреплю в дальнейшей работе. Фактически же Самошкин выдал в этот день 14,5 тонны. Забойщик тов. Будашкин, соревнуясь с ним выполнил производственное задание на 175 процентов. Две — две с половиной нормы выработки дают забойщики тт. Никифоров, Косвинцев И., Косвинцев Г. и коногон т. Перевалов. Забойщик тов. Арыков выполняет нормы на 150 процентов.

План прошлого месяца коллектив шахты выполнил на 120 процентов. В октябре шахта также намного перевыполняет план. Наилучшие показатели дает смена горного мастера тов. Мальцева. Она выполняет план на 118 процентов.

ТУМАНОВ — зав. шахтой. ЛЯПИН — главный инженер. СЫЧЕВ — председатель шахтного комитета.

По Советскому Союзу

НАГРАЖДЕНИЕ АКАДЕМИКА РАЙКОВА А. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября с. г. в связи с исполнившимся семидесятилетием со дня рождения, за выдающиеся заслуги перед страной в области химии и металлургии академик Райков Александр Александрович награжден орденом Ленина.

НЕБЫВАЛЬНЫЙ УРОЖАЙ ПРОСА

Колхозы Уильского района, Актюбинской области в этом году добились небывалой урожайности проса. Сельхозартель „Кемерши“ собрала в среднем 60,7 центнера с гектара, а на участке в 15 гектаров снято по 82,7 центнера. В колхозе „Контогай“ с каждого из 20 гектаров получили по 50 центнеров.

Рекордный урожай проса 125 центнеров с гектара собрал знатный звеньевой колхоза Курман Чаганак Берсиев.

СКОШЕНО 85 МИЛЛИОНОВ 511 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ КОЛОСОВЫХ

На 5 октября в колхозах и совхозах страны скосено 85 миллионов 511.000 гектаров колосовых. План выполнен на 99,9 процента.

Выполнены план косовицы совхозы Наркомсвхозов.

На 5 октября колосовые обмолочены с площади 75 миллионов 177 тысяч гектаров — 88 процентов скосленных хлебов.

МЕТАЛЛУРГИ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Коллектив рационализаторов-изобретателей Мариупольского металлургического завода имени Ильича насчитывает в своих рядах 1500 человек. Внесенные ими предложения дали заводу в прошлом году три миллиона 865.000 рублей экономии, а за 9 месяцев этого года 4 миллиона 63 тысячи рублей. В течение 9 месяцев поступило 1296 предложений, из которых 324 уже осуществлены.

(ТАСС).

Соглашение СССР и Финляндии об Аландских островах

11 октября в Москве подписано соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах.

С советской стороны соглашение подписал Народный Комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. и с финляндской стороны — посланник Финляндии в Москве г. Паасикиви Ю. К.

В статье первой соглашения говорится:

«Финляндия обязуется демилитаризовать Аландские острова, не укреплять их, не предоставлять их для вооруженных сил других государств.

Это означает также, что никакое учреждение или операционная база, военная или морская, никакое учреждение или операционная база военной авиации, никакое иное устройство, могущее быть использовано в военных целях, не может быть сооружено или создаваемо в зоне Аландских островов, как Финляндией, так и другими государствами, а существующие на островах фундаменты для установки артиллерии должны быть срыты».

Статья вторая разъясняет, что надо понимать под называнием «зона Аландских островов». Здесь же дается определение линий и описание географических пунктов, ограничивающих «зону Аландских островов».

Территориальные воды Аландских островов считаются протирающимися во время отлива на расстояние в три морских мили от островов, островков и скал, не находящихся постоянно под водой.

Советскому Союзу предоставляется право, говорится в третьей статье соглашения, содержать на Аландских островах свое консульство, в котором петенцию которого кроме обычных консульских функций входит проверка проведения в жизнь обязательств по статье первой соглашения о демилитаризации и неукреплении Аландских островов.

В тех случаях, когда консулский представитель СССР установит обстоятельства, которые по его мнению находятся в противоречии с имеющимися в соглашении постановлениями о демилитаризации и неукреплении Аландских островов, он имеет право сделать финляндским властям заявление о производстве совместного расследования.

Это расследование производится консулским представителем СССР и уполномоченным правительством Финляндии в самом срочном порядке.

Результаты совместного расследования фиксируются в протоколе, составляемом в четырех экземплярах, на русском и финском языках и сообщаются, для приватия необходимых мер правительствам обеих договаривающихся сторон.

Соглашение вступает в силу немедленно по его подписании и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационными грамотами будет произведен в гор. Хельсинки в десятидневный срок. (ТАСС).

ОВЛАДЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ—ДЕЛО НАЖИВНОЕ

Сильное оружие большевизма

Изучение и овладение большевизмом дело серьезное, важное и наживное. Оно требует систематической и упорной работы над собой. Я старый член партии и давно начал изучать историю ВКП(б), но эта учеба была бессистемной и проходила сезоно.

Когда я внимательно прочитал постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде, решил этот замечательный сталинский ученик изучать самостоятельно. Об этом я заявил в партбюро. С увлечением прочитал «Краткий курс истории ВКП(б)», когда он еще печатался в газетах. «Краткий курс» стал моей любимой настольной книгой, по которой я в настоящее время изучаю восьмую главу.

Самостоятельную учебу я организовал таким образом. В комнате своей квартиры имею определенный уголок, где стоит столик с чернильным прибором. Имею свою домашнюю библиотечку с книгами, трехтомник Ленина и Сталина, есть произведения Ленина.

В дни, когда свободен от общественной работы, всегда 2–3 часа работаю над собой. Перед занятием предупреждаю членов своей семьи о том, что буду изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Метод моего занятия такой. Сначала прочитаю всю главу, продумаю прочитанное, потом приступаю к конспектированию, но до этого повторно прочитаю раздел главы, подчеркивая то, что по-моему кажется наиболее важным. В начале был у меня такой недостаток, я много переписывал с книги. Это недавало мне капитально усвоить материал. После бесед с товарищами из Дома партийного просвещения о том, как надо писать конспект, стал записывать в тетрадь свои мысли и только самое важное, необходимое. Если потребуется широкое разъяснение вопроса, то я обращаюсь к трудам Ленина — Сталина и к консультационным материалам, напечатанным в газетах. Теперь по изученным семи главам легко могу дать ответ на любой вопрос.

И. М. ПУТИЦЕВ.

Помощник начальника капитальных работ шахты 3–3-бис.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, победе коммунизма во всем мире.

(«Краткий курс истории ВКП(б)»).

ИДЕЙНЫЙ РОСТ КОММУНИСТОВ

И. ЖУЛИН
пропагандист шах. 3–3-бис

Еще полгода назад парторганизация шахты 3–3-бис считала, что дело с пропагандой поставлено не плохо. 5–6 коммунистов закончили «Краткий курс» на различного рода курсах, существовал кружок, который посещало 6–8 человек — и это считалось «не плохо». Руководства и проверки сопоставлены парторганизации за политическим воспитанием коммунистов не было.

Чтобы устранить этот недостаток я с первых же дней, по приходу на шахту, взялся за перестройку и налаживание пропагандистской работы. Здесь я убедился, что от пропагандиста зависит многое: во-первых, надо знать как поставить вопрос о необходимости каждого коммунистику повышать свой идеино-политический уровень, и во-вторых надо уметь заинтересовать в учебе людей. Я стал упорно добиваться поставленных перед собой целей. Разрешения первой задачи я добился путем регулярной постановки вопросов о пропаганде на заседаниях партбюро и партсобраниях. Вопрос об учебе коммунистов сейчас почти не сходит с повестки дня. Для раз-

решения второй задачи я стал усиленно готовить себя к занятиям и беседам.

Сначала организовал кружок среднего звена из 20 коммунистов и руководство им взяло на себя. Сейчас изучаю VIII главу. Большинство коммунистов изъявило желание заниматься самостоятельно, но в процессе работы многим показалось, несмотря на мою помощь, не под силу и я организовал второй кружок тоже из 20 человек, который изучает уже IV главу. Руководжу этим кружком тоже сам. Занятия сейчас провожу 4 раза в месяц.

Метод моей пропагандистской работы — живая, развернутая беседа с использованием наглядных пособий. Заканчивая беседу по намеченным разделам, я делаю обстоятельный вводную по следующей теме. Наиболее подготовленные товарищи изучают «Краткий курс» самостоятельно. Весь командный состав регулярно занимается при парткабинете под моим руководством. Неплохо зани-

маются беспартийные руководители: тов. Карпова нач. вентиляции, Чистаков — начальник ОКР и другие. После того, как большинство коммунистов самостоятельно изучили первые четыре главы, подготовливаю теоретическую конференцию по отдельным трудам Ленина, Сталина. За эти шесть месяцев парторганизация неизвестна идеально выросла. Если при приеме в партию, вступающим задавали вопросы только представители горкома, то теперь задают сами коммунисты.

Во главе партайной учебы стал парторг ЦК ВКП(б) тов. Шемякин. Он изучает уже VII главу. Нашел время учиться и зав. шахтой тов. Стажеев. За 6 месяцев сделано много. Но коммунисты и инженерно-технические работники не должны останавливаться на этом. Они обязаны неустанно овладевать учением Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. «Это будет, конечно, дополнительной нагрузкой для большевиков-специалистов. Но это будет такая нагрузка, результаты которой оккупятся с лихвой». (Сталин).

Радость учебы

Два-три года назад я была политически неграмотная. Бывала сидишь на собрании, слушаешь о чем говорят, а вышла — все забыла. Общественную работу считала обузой и даже ругалась, что мне ее поручают. В политический кружок на сильно заставляли ходить.

Помню, ко мне обратились несколько работниц с одним вопросом и я им не могла ответить. После этого случая я поняла и пришла к выводу, что в овладении политическими знаниями есть не только моя партийная обязанность и необходимость, долг перед государством, перед трудающимися, так как без этого нельзя успешно осуществлять авангардную роль коммуниста. Стала регулярно ходить в кружок по изучению истории партии и серьезно взялась за учебу. Было трудно учиться, но я твердо решила преодолевать всякие препятствия.

Сейчас чувствую себя в много политически выросшей, хорошо разбираюсь в хозяйственно-политических вопросах. В этом мне помогает «Краткий курс истории ВКП(б)». Я систематически, без пропусков, занимаюсь в кружке истории партии, изучая VII главу.

Мой политический рост заставил в партайной организации, стали больше привлекать меня к партайной и другой общественной работе, давать поручения. Их я выполняю с желанием, добросовестно и с гордостью. И теперь убедилась, что упорная работа над собой, с помощью «Краткого курса», помогает быстро расти. Меня выбрали парторгом механического цеха, а на прошлом отчетно-выборном партайном собрании избрали членом партбюро. С порученной работой справляюсь.

«Краткий курс истории ВКП(б)» учит меня быть одиозной, укреплять трудовую дисциплину, мобилизовывать и вести за собой массы на выполнение решений партии и правительства. Закончу изучение «Краткого курса» в кружке, возьмусь за изучение первоисточников. Я уже чувствую, что смогу самостоятельно работать над изучением трудов Ленина — Сталина.

А. М. ТОЛСТИКОВА.
Машинист подъема шахты 3–3-бис.

ВРЕМЯ ДЛЯ УЧЕБЫ ВСЕГДА НАЙДЕТСЯ

Д. ПРИЧИНЕНО
председатель горисполкома

Если станешь беседовать с товарищами и особенно с ответственными работниками об учебе, почти всегда услышишь: для учебы не хватает времени. Я никак не могу с этим согласиться. Масштаб моей работы не маленький и если рассуждать так, то у меня тоже не должно хватать времени. Но дело не в этом. Надо уметь плавно организовать свою работу, отых и учебу, а главное, надо иметь желание учиться, при этом условии можно все сделать.

В связи с выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» было принято постановление ЦК партии о пропаганде, которое указало новую форму учебы — самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории. После этого я крепко взял себя в руки и нашел время для учебы. С августа прошлого года упорно стал изучать историю партии.

Свою работу над книгой мне пришлось в начале строить с большим упорством, надо было приучить себя к са-

модисциплине. Долгое время работал по 6–8 часов в выходные дни. Заставлял себя 1–2 часа работать вечерами, после дневной работы. За последние два года я приучил себя к самодисциплине. Для учебы каждый день выделяю по два часа. Теперь, неоправдываясь никакой загруженностью, умею выделить 10–12 часов в неделю для политического образования.

Изучение истории партии я начал с общего ознакомления. Сперва внимательно прочел учебник. Второй раз читал «Краткий курс» для того, чтобы выделить и подчеркнуть основные вопросы. Занимался много и усидчиво. Прослушал ряд лекций. Такой упорной работой над собой, я сумел закончить изучение марксистско-ленинской теории.

После изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» я стал работать над первоисточника-

ми марксизма-ленинизма. Глубоко познакомился с некоторыми научными трудами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и Плеханова. Прочитал книги Ленина «Что делать?», «Государство и революция», «Апрельские тезисы» и другие. Прочитал произведения Карла Маркса «Гражданская война во Франции», «Господин Форт» и другие.

Самостоятельный труд над овладением революционной теорией показала, что не может быть и речи насчет перегрузки. Не об этом должна идти речь. Надо каждому серьезно продумать, как правильно организовать свой труд, время. Для учебы всегда без ущерба можно выделить в день 2–3 часа.

В работе по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» самое важное — это поставить перед собой задачу: глубоко изучить историю большевизма,

помнить указания В. И. Ленина

о том, что «Без революционной теории не может быть

и революционного движения».



НА СНИМКЕ: Консультант Б. С. Соков в парткабинете при Калининском горкоме ВКП(б) проводит беседу с тов. Никифоровой по XII главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед.

Овладеть марксистско-ленинской теорией — значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата.

(«Краткий курс истории ВКП(б)»).

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗВЕРНЕМ ОБОРОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

(Из выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. ТВОРОГОВА М. П. на пленуме горкома ВКП(б))

Нужно признать, что в работе военного отдела горкома ВКП(б) имеется много недостатков.

Вспомним обращение ВЦСПС, которое начинается именно с международной обстановки.

«Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями».

Вспомним слова товарища Галина из отчетного доклада на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б). Он говорил: «Насильственно перекраивается карта Европы, Африки, Азии. Потрясение в корне вся система послевоенного, так называемого, мирного режима».

Товарищ Ворошилов 1 мая 1939 г. сказал: «Только подлинная сила, противопоставленная обнаглевшей, шантажирующей агрессии, может быть действительным средством против дальнейшего распространения и углубления второй мировой войны против разрушающего действия».

Товарищ Молотов на III Сессии Верховного Совета СССР говорил: «Мы стоим за мир и за недопущение дальнейшего развертывания агрессии. Но мы должны помнить, выдвинувшее товарищем Сталиным положение «соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим загребать жарчими руками».

Только в этом случае мы сумеем до конца отстоять интересы нашей страны и интересы всеобщего мира».

Эти указания являются основными задачами прокопьевских большевиков по перестройке оборонно-массовой работы в городе.

До сего времени организационно-массовая работа в этой области проходила скверно. Оборонные вопросы обсуждались от случая к случаю. Не поднят на принципиальную высоту вопрос об овладении военным делом коммунистами.

ПРАЗДНИК ЮНЫХ ГОРЯКОВ

Завтра учащиеся прокопьевской школы Горпромуча празднуют двадцатилетний юбилей школ горно-промышленного и фабрично-заводского ученичества Советского Союза. Наша школа Горпромуча является одной из старейших и передовых в Кузбассе. За 17 лет своего существования школа Горпромуча для шахт Кузбасса подготовила 4616 высококвалифицированных рабочих; из них 1800 забойщиков и крепильщиков, 231 врубовых машиниста, 1245 электрослесарей, 225 машинистов экскаваторов и 347 машинистов мелких установок.

Сотни воспитанников школы Горпромуча стали знатными людьми на шахтах. Бывшие юнгоры, ученики Горпромуча Сакшанцев награждены

Не все коммунисты и комсомольцы показывали личный пример в укреплении оборонных организаций.

Лучший опыт отдельных парторганизаций по руководству оборонной работой не распространялся и не популяризовался, как военными отделом горкома ВКП(б), так и горОСО—т. Клыковым, РОКК—т. Селезневым.

В большинстве первичных оборонных организаций еще не стали организаторами массовой оборонной работы.

Причины неудовлетворительно поставленной оборонно-массовой работы заключаются в том, что председатели горОСО тов. Клыков и РОКК т. Селезнев глубоко не освоили оборонную работу, а коммунисты и комсомольцы не стали застрельщиками этой работы.

Т. Клыков и Селезнев в своих выступлениях не сказали, как же они перестроили свою работу в соответствии с Указом от 26 июня и какую они конкретную помощь оказывают первичным оборонным организациям. В своих выступлениях они обрушились на секретарей первичных парторганизаций, что они им не помогают, в то время, когда они сами не проводили совещаний с председателями и членами совета первичных Осоавиахимовских организаций и не работали с оборонным активом.

Я думаю, что после сегодняшнего пленума, нужно оборонно-массовую работу взять в свои, большевистские руки. Многие коммунисты из партактива не знают даже винтовки и не умеют стрелять. А ведь VI пленум Новосибирского обкома ВКП(б) обязывал коммунистов овладеть в совершенстве не менее одной военной специальностью и лично участвовать в массовой оборонной работе.

Я уверен, что не все наши коммунисты знают пулеметы системы «Максим» и «Дегтярева». Учебные занятия оборонных организаций нужно проводить на местности, то есть про-

водить занятия не только в теплой комнате, но и в условиях зимы, дождя и т. д.

А что у нас получается? Выдают оборонные значки за посещение нескольких занятий кружка. Это—погоня за количеством, а не за качеством. Это—возмутительное очковтирательство, а не борьба за военную подготовку населения для защиты нашей любимой родины.

Учет членов ОСО ведется неправильно, не отражает действительного состояния первичных Осоавиахимовских организаций. Много болтают, говорят об оборонной работе, а существа дела не знают. Пора покончить с этим безобразием.

Еще на VI пленуме обкома ВКП(б) было отмечено, что рост членства массовых-оборонных организаций остается неудовлетворительным, особенно плохо обстоит дело в Прокопьевске.

Исторические решения XVIII съезда ВКП(б) внесли большое оживление в жизнь массово-оборонных организаций. А у нас в 1938—39—40 гг. работа в этой области провалена. Где же авангардная роль коммунистов в этом важнейшем деле?

Если обратиться к цифрам, то увидим, что членами ОСО состоит не более 50 проц. коммунистов.

Специальных военных занятий с партактивом никогда не проводилось и сейчас эта работа не организована.

VI пленум обкома ВКП(б) требовал подобрать постоянные группы квалифицированных агитаторов, докладчиков из партийного актива, поставить оборонную агитацию на такой уровень, чтобы все трудающиеся четко понимали важность задач укрепления обороны страны. Что же сделано в разрешении этого вопроса военным отделом ГК ВКП(б), горОСО и РОКК? Ничего. В феврале отдали клуб обороны тресту «Прокопьевскому уголь».

Надо по-партийному, по-большевистски, по-сталински взяться за организацию оборонно-массовой работы в городе, тогда дело выйдет наверняка.

В текущем году, учащиеся школы Горпромуча и инструкторско-преподавательский состав одержали первенство в соревновании среди школ Горпромуча в Кузбассе. За отличные успехи в учебе, массово-политической и оборонной работе, обком комсомола вручил нам переходящее красное знамя.

Завтра большой зал Дворца культуры имени Артема наполнят сотни радостных и счастливых юных горяков.

Г. ДОБРОТВОРСКИЙ.
Заместитель директора школы Горпромуча.
СМИРНОВ.
Помполит школы.

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 9 в ночь на 10 октября сотни германских бомбардировщиков последовательными волнами совершили беспрерывные нападения на Лондон. В городе произведены большие разрушения. Особенно сильно пострадали транспортные сооружения. В Южной и Средней Англии бомбардировке подверглись многочисленные аэродромы, а также портовые сооружения, военные предприятия, вокзалы.

Корреспондент американского агентства Юнайтед пресс пишет, что 9 октября, после налета германской авиации, в Лондоне вспыхнули многочисленные пожары. Улицы покрылись битым стеклом, щебнем. Во многих районах по-

враждены мостовые, движение временно прекращено.

В английских сообщениях указывается, что налет германской авиации в ночь на 9 октября был одним из крупнейших налетов. Сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб, которые вызвали разрушения во многих районах Лондона. Разрушено много жилых зданий. Среди жителей имеется много жертв.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 10 октября английская бомбардировочная авиация совершила налет на военные объекты Германии, а также на германские базы на побережье пролива Ла-Манш.

(ТАСС).

Американское агентство о перспективах обороны Голландской Индии

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, оборона Голландской Индии прошлой весной значительно укреплена. Вооруженные силы Голландской Индии в настоящее время насчитывают 100.000 человек против 65 тысяч в мае. Число самолетов возросло до 400 против 150 прошлой весны. Значительно расширен также военно-морской флот.

Японцам, продолжает агент-

ство, придется высадить не менее 200 тысяч солдат для захвата нефтяных промыслов на острове Ява. Власти Голландской Индии подготовились к тому, чтобы взорвать нефтяные скважины в случае японского вторжения. В результате осуществления этих планов, потребуется несколько лет для восстановления нефтедобычи.

(ТАСС).

Во Французском Индо-Китае

Японское агентство «Домей Цусин» передает, что губернатор Французского Индо-Китая Деку и командующий Французскими войсками в Индо-Китае переведут свои штабы из Хайя в Гюе (пункт на побережье, южнее Хайфона).

Как сообщает американское агентство Юнайтед пресс, французские власти Индо-Китая объ-

явили, что Таи (Сиам) принял предложение о создании совместной комиссии для обсуждения на месте пограничных инцидентов. В тоже время сообщается, что вопрос о территориальных притязаниях Таи к Французскому Индо-Китаю будет обсуждаться непосредственно правительствами этих стран.

(ТАСС).

Заявление Чан-Кай-Ши

10 октября, по случаю 29 годовщины со дня китайской революции, свергнувшей монархию, Чан-Кай-Ши сделал специальное заявление и обратился с позыванием к населению и армии. Эти два документа подчеркивают решимость Китая продолжать сопротивление.

Касаясь троцкистского союза Германии, Италии и Японии, Чан-Кай-Ши указал, что «Китай никогда не признает так называемого нового порядка в Восточной Азии. Страны, признавшие за Японией руководящую роль в Восточной Азии, будут впоследствии со-жалеть об этом». Далее Чан-Кай-Ши заявил, что Китай

всеми силами будет препятствовать Японии в ее стремлении поработить Восток, поскольку новый порядок означает захват сначала Китая, затем всего Востока. «Сегодня на четвертом году войны, сказал Чан-Кай-Ши, Китай вступил в наиболее трудный период. Однако обстановка лучше, чем в 1911 году, когда Китай совершил революцию. В настоящее время Япония окружена врагами и находится на грани раз渲ла. У нас много друзей, которые хотят видеть Китай свободным и процветающим».

В заключение Чан-Кай-Ши остановился на задачах стоящих перед Китаем.

(ТАСС).

Убийство мэра Шанхая Фу Сяо-Аня

Из Шанхая сообщают, что 11 октября утром в своей резиденции, расположенной рядом со штабом японской жандармерии, в районе Ханькоу убит мэр (городской голова) Большого Шанхая Фу Сяо-Ань. Шанхайский корреспондент

агентства Ассошиэйтед пресс, сообщая об убийстве Фу Сяо-Аня, указывает, что по мнению иностранцев, японцы захватят международный сеттльмент (квартал) под предлогом «восстановления порядка».

(ТАСС).

Спекуляция жилплощадью в Англии

Английская газета «Дейли мейл» поднимает вопрос о спекуляции жилплощадью в городах, подвергшихся бомбардировкам. Домовладельцы-ростовщики, скупая пустующие дома, устанавливают

необычайно высокую квартирную плату. В ряде случаев спекулянты требуют квартирную плату, на 500 процентов превышающую нормальную.

(ТАСС).

РАДОСТНО ВСТРЕТИМ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

В честь XXIII годовщины Октября

Закончили 11-месячный план

Деятельно готовится встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектива горняков 5 участка шахты Черная гора (начальник тов. Нагаев).

Этот боевой коллектив своей дружной, спланированной работой и крепкой производственной дисциплиной на протяжении 9 месяцев текущего года показывает высокие образцы стахановского труда на шахте. Второго октября шахтеры этого участка одержали еще одну замечательную победу—выполнили одиннадцатимесячную программу угледобычи в 69,640 тонн и на 7 число выдали сверх плана 1374 тонны.

Уголь сверх плана

Забойщики 3 участка шахты 3—3-бис т.т. А. Герасимов и Косяков работают напару в наклонных слоях с закладкой выработанного пространства. Фронт работы у них широкий. Они ни в чем не испытывают нужды. Забутовочно-го и лесопильного материала всегда в достаточном количестве. Мастера угля с гордостью и справедливо заявляют:

—Наша задача—дать больше угля и только угля! Использовать нас, забойщиков, ведущих фигуры на шахте не по углю—преступно! —Золотые слова и неопровергнутый упрек командирам шахт.

У стахановцев т.т. Герасимова и Косякова от удовлетворения работы захватывает дух. Они ежеминутно вынимают по 65—70 кубометров угля, вместо 36. Кроме этого они выработанное пространство сами крепят. Ежемесячный заработка этих товарищей вырастает в 1500—1600 рублей.

Макет щитового крепления

Макетчики школы Горпромучи т.т. Хвощевский и Старченко в подарок XXIII годовщине Великого Октября досрочно сделали макет щитового крепления инженера Чинакал. Макет находится под стеклом. Макет выполнен чисто, красиво и прочно. Он показывает полный процесс работы щитового крепления.

Кроме этого, макетчики т.т. Хвощевский и Старченко зачитывают "заказ" Новосибирской кино-студии. Они строят сложный и массивный макет—разработки пластов наклонными слоями с закладкой выработанного пространства. На днях в Прокопьевске приезжают кинооператоры новосибирской кино-студии, которые произведут в Доме техники киносъемку этого макета. Они заснимут работу горняков в наклонных слоях с нисходящими выработками.



Юный талантливый музыкант Митя Шебалин, сын композитора Московской государственной консерватории В. Я. Шебалина, написал музыку к 60-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина. НА СНИМКЕ: Отец и сын Шебалины у рояля.

Меньше месяца осталось до всемирно-исторической даты—7 ноября, когда в 1917 году, на одной шестой части земного шара, под руководством партии Ленина—Сталина, совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. В XXIII годовщину Великого Октября весь советский народ еще раз единодушно продемонстрирует свою безграничную любовь и преданность своей социалистической родине, своему вождю, учителю и другу товарищу Сталину.

Приближается всенародный праздник. Весь советский народ активно готовится к этим торжественным дням. Ниже мы печатаем информацию о том, как рабочие и служащие, учреждения и предприятия нашего города готовятся к Великому празднику.

Лекции, доклады, беседы

Лекторская группа Дома партийного просвещения проводит большую работу по подготовке к XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции.

Лекторы т.т. Чернышев, Филиппов, Бурцев, Никитин и многие другие прочтут трудящимся шахты, предприятия, учреждений и цехов 34 лекции на темы: "Октябрьское вооруженное восстание", "VI съезд ВКП(б) и его историческое значение", "Брестский мир", "VII съезд ВКП(б)", "Империалистическая война 1914—1918 годов" и т. д.

Активно включились в подготовку к празднику пропагандисты, агитаторы и работники библиотек города. Они проводят беседы, читки и доклады среди трудящихся города.

Общежитие для молодежи

Молодым горнякам шахты Маганак выстроено новое благоустроенное общежитие. Оно имеет 32 отдельных, светлых комнаты. Каждая комната рассчитана на 3—4 человека.

128 молодых горняков шахты Маганак будут справлять новоселье и праздник в теплом и уютном общежитии.

Клуб для горняков

Горняки шахты имени Кагановича XXIII годовщину Октября будут праздновать в своем большом, благоустроенном и уютном клубе. В зрительном зале горняцкого клуба могут разместиться около 300 человек. Клуб имеет большую сцену, просторные и светлые комнаты для кружковой работы и отдыха, имеется светлое и большое фойе. В Стальнске для оборудования клуба закуплена мягкая и жесткая мебель. В дни празднования, в клубе будет демонстрироваться кино.

Самодеятельные кружки клуба, активно готовят концертные номера, в которых принимают участие 30 кружковцев-горняков.

Подарок детям

Артель "Пролетарка" в первых числах ноября заканчивает выполнение годового плана. Всего будет выпущено готовой продукции на 1650 тысяч рублей, кроме этого на 2864 рубля будет изготовлено пошивочных изделий из материалов заказчиков.

Артель "Пролетарка" с ее пошивочными и закройными цехами к празднику выпустит 270 детских осенних пальто, 200 детских полуапальто, 380 детских платьев, 2000 головных уборов.

В цехах артели, среди мастеров развернулось социалистическое соревнование на лучшую встречу великого праздника — XXIII годовщину Октября.

В музыкальной школе

Обширная и интересная программа художественной самодеятельности будет в музыкальной школе. Хор учащихся активно готовит "Песни о Сталине", "Солнечный марш" и много других народных песен. Малыши—дошкольники исполняют шуточную песенку "Матрешки". Ансамбль барабанщиков репетирует пограничную песенку "Заозерная" и другие. В вокальных выступлениях примут участие ученики- отличники: Тихомиров, Храпунова, Агеева, Давыдович, Гладышев, Курмышев и другие. В самодеятельности участвуют 80 школьников.

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса».

Деятельно готовятся к радостному празднику

В кружках художественной самодеятельности

В клубах, школах, красных уголках нашего города широко развернулась подготовка к празднику. Пищутся лозунги, плакаты, портреты руководителей партии и правительства. Художники пишут красочные панно, отражающие героические победы и достижения рабочего класса. Библиотеки города оборудуют выставки художественной литературы, посвященной завоеванию Октябрьской социалистической революции, фото-выставки и фото-монтажи.

Самодеятельные кружки школ, клубов, красных уголков готовят интересные и содержательные концертные выступления. В них примут участие 2000 кружковцев города.

Самодеятельные кружки Дворца культуры (руководитель тов. Бессонов) готовят скетч; ансамбль народной песни и пляски—революционные и народные песни; военная группа, в составе кружковцев т.т. Ермаченко, Жбанова, Токаревой, Григорьевой и Раевко—солдатские номера. Большую программу готовят к празднику струнный оркестр. Балетная группа разучивает народные танцы. В самодеятельном концерте, от Дворца культуры имени Артема примут участие больше 100 кружковцев.

Интересные концертные выступления готовятся в клубах имени Ворошилова, имени Кирова, шахты Зиминка, Черная гора, шахты 3—3-бис и в школах №№ 2, 3, 9, 1, 18 и 8, в коллективе пожарной охраны, горпромуча и других.

В столовых города

Большой выбор меню, дешевые и вкусные блюда, культурное обслуживание столющих—вот круг вопросов, которые всегда должны быть в центре внимания работников общественного питания. Готовясь к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, столовые приводят в порядок помещения, улучшают общественное питание.

Трест столовых и ресторанов забирает 110 свиней, 50 поросенок и 30 телят. Кроме этого, трест заготовил 3 тонны говядины, 4 тонны колбасных изделий. Для хлебобулочных изделий, пирожных, торты закуплены яйца, сливочное масло и все другие необходимые продукты.

В ближайшие дни трест столовых получает для общественного питания трудающихся города вагон яблок, вагон винограда, два вагона арбузов и других фруктов.



Шеф-повар столовой № 715 Сталинского района Москвы Г. Л. Марьин за пять лет работы не имеет ни одной жалобы на свою работу от посетителей столовой. Книга жалоб превратилась в книгу хороших отзывов о работе шеф-повара. Г. Л. Марьин за работой.

Положение негров в американской армии

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, президент США Рузвельт одобрил порядок, при котором негры, призванные на военную службу, отделены от белых солдат. Белый дом (резиденция президента) опубликовал заявление, в котором говорится, что «военное министерство США приняло решение не обединять в одних и тех же воинских частях негров с белыми. Такая политика однажды себя на протяжении многих лет, внесение изменений могло бы привести к последствиям, ослабляющим моральное состояние войск».

(ТАСС).

Напряженное положение в Шанхае

Сообщения о возможной эвакуации американских граждан из стран Дальнего Востока встречаются в Шанхае большим беспокойством.

В деловых кругах эти сообщения рассматриваются, как новое доказательство подготовки США к войне на Дальнем Востоке.

Американцы с беспокойством обсуждают перспективы эвакуации. В связи с недостатком транспорта, это вызовет известные трудности. Билеты на проезд в порты США уже распроданы по январь 1941 года. Ожидается увеличение числа пароходов, обслуживающих линию Китай—Америка. Американские фирмы разрабатывают планы эвакуации своих служащих, в первую очередь, членов их семей.

ОТЪЕЗД АНГЛИЙСКИХ ГРАЖДАН ИЗ РУМЫНИИ

Агентство Рейтер сообщает, что английский посланник в Румынии посоветовал всем англичанам немедленно выехать из Румынии. Все английские подданные уже выехали из центральных нефтяных районов Румынии. Оставшиеся в Бухаресте англичане выедут в ближайшие дни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 октября с. г., в 7 часов вечера, в малом зале Дворца культуры им. Артема созывается городское совещание председателей уличных комитетов с повесткой дня:

1. О реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2-Х с. г. "О государственных трудовых резервах" (пред. горисполкома тов. Причиненко).

2. О массовом обмене паспортов. (Нач. гормилиции Кулдыраев).

3. Об осеннем озеленении города. (Зав. горзеленстроя Бузько). Горисполком.

Ответ. редактор П. САДОВ.

Кинотеатр им. Н. Островского С 12 по 15 октября звуковой художественный фильм

Тринадцать

Начало сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 10-50. Детские сеансы: 11, 1, и 3 ч. В фойе—джаз-оркестр.

Дворец культуры им. АРТЕМА 13 октября

Розы Джайпура

(Байдерка). Начало спектаклей в 8-30. Касса с 4 час. вечера.